



“雅思”组合 夺金谢幕

翁泓阳、王祉怡单打折桂

新华社深圳11月20日电 第十五届全国运动会羽毛球项目20日结束全部比赛。郑思维/黄雅琼以他们的首枚全运会混双金牌告别职业赛场,翁泓阳、王祉怡分获男单、女单冠军。

郑思维曾与陈清晨搭档获得十三运会混双金牌,而黄雅琼此前仅获得过两枚混双银牌。二人作为“雅思”组合参加的国内外大赛中,独缺一枚全运会金牌。对赛前已宣布告别的“雅思”组合来说,全运会混双冠军是他们的最大目标。

他们的决赛对手是现混双世界排名第一的魏雅欣和她在湖南省队的搭档周志宏。尽管一段时间没有系统训练,“雅思”组合依旧在比赛中展现出超人一等的实力。郑思维后场扣杀威力不减,黄雅琼前场“雨刷器”般的封网密不透风。最终,“雅思”组合干净利落地以21:11、21:12拿下比赛,在告别之战获得了这枚他们唯一缺失的大赛金牌。

“雅思”这8年,经历过出道即巅峰,也跌入过低谷,我们始终都非常信任对方,很荣幸拿到了一些梦寐以求的荣誉,没想到退役的时候还能这么圆满。”郑思维说。

男单与女单都迎来了新科冠军。福建队翁泓阳以21:10、21:18战胜湖北队朱軒辰,赢得了自己首枚全运会男单金牌。女单决赛经历了一场97分钟的鏖战,湖北队王祉怡在先失一局的情况下连扳两局,以10:21、21:18、21:16战胜浙江队陈雨菲,终结对手两连冠的同时,为湖北队摘得本届全运会首枚羽毛球金牌。

王祉怡赛后表示:“今天打完流了两滴眼泪,这好像是我第一次因为赢球而流泪。这个比赛对我们来说非常重要,然后这也是一场非常艰难的比赛。”

男双决赛由浙江队谢浩南/王昶对阵安徽队刘阳/刘毅。三局中双方展开势均力敌的较量,始终紧咬比分。最终刘阳/刘毅以21:16、18:21、21:17取胜,为安徽队夺得历史首枚全运会羽毛球金牌。

女双决赛中,福建队黄东萍/谭宁以25:23、21:16战胜四川队郑雨/张殊贤。黄东萍继上届全运会获得混双冠军后,再次摘得女双桂冠。

本届全运会羽毛球赛全部结束。江苏、浙江、福建队各获五金,展现羽毛球强省底蕴。安徽队的男双金牌、山东队的青年男团金牌则是历史性突破。



11月20日,浙江队组合郑思维/黄雅琼(前)在比赛中。
新华社发



11月20日,广东队选手苏炳添在比赛中向观众致意。新华社发

新华社广州11月20日电 20日,第十五届全国运动会决出35枚金牌。在赛事行将进入尾声之际,告别时刻与圆梦的喜悦交织,既有苏炳添、“雅思”组合的传奇谢幕,也有马龙、朱琳等名将得偿夙愿,以金牌为初心写下最圆满的注脚。

当日,田径项目依然是金牌大户,共产生12枚金牌。36岁的男子100米亚洲纪录保持者苏炳添成为全场焦点,在他家门口的赛道上跑完了职业生涯的最后100米,带领一众“00后”队友为广东队夺得男子4×100米接力第四名。尽管未能帮助家乡队伍站上领奖台,但苏炳添仍赢得了满场掌声。

“我今天的表现不是很好,很遗憾没能帮广东队夺得一枚奖牌,但我确实尽力了。”他说,“未来我不会离开热爱的田径领域,希望能帮助更多中国短跑青年站上国际赛场。”

曾经的“飞人”就此谢幕,冠军由新科男子100米冠军李泽洋领衔

的湖北队以38秒6的成绩收入囊中。他对比能陪伴偶像完成“最后一舞”深感荣幸:“我们能做的只有无尽地追他的脚步。”

有的告别带着些许遗憾,有的则收获圆满。在羽毛球馆里,当混双决赛最后一球落地时,郑思维只是高举双臂,黄雅琼则轻轻挥了挥手,浙江队的“雅思”组合用一枚全运会金牌为自己的传奇画下句点。乒乓球男团决赛中,第六次征战全运会的马龙,夺得个人第五枚全运金牌,也终于集齐荣誉的最后一块“拼图”。

河北举重老将张喜亮在男子109公斤以上级决赛中以412公斤的总成绩夺冠。和苏炳添一样,他也对赛场充满不舍,期待以新身份继续投身其中。“参加了四届全运会,我总算圆梦了。河北后备人才不足,我希望能当教练,多多培养年轻选手。”

网球场上,也有人终于迎来期盼

已久的荣耀时刻。31岁的朱琳直落两盘战胜北京队高馨妤,为安徽队摘得女子单打金牌。她说:“第四次参加全运会,想把之前铜牌的颜色换一换,很开心我做到了。”

与她经历相似的,还有三战全运会的名将吴易昺,他以2:1力克北京队商竣程,生涯首夺全运会男子单打金牌。“我觉得没有什么能跟这块金牌相比,这也是浙江队史第一块网球金牌。”吴易昺赛后喜极而泣。

此外,在男子铁饼比赛中,新疆选手阿卜杜艾尼·图尔贡以第三投64米40的成绩夺冠。他说:“今年我破了三次全国纪录,也参加了世锦赛,这一切都为全运会打下基础。如果没有拿到这枚金牌,我会觉得可惜,一个运动员可没有几个四年。”

在三大球比赛中,山东队3:0轻取福建队,夺得男排冠军;男篮22岁以下组决赛中,东道主广东队103:75逆转战胜山东队夺冠。



11月20日,北京队选手马龙(左)和上海队选手樊振东在赛后拥抱致意。
新华社发

32年终圆梦

北京队战胜上海队
夺得乒乓球男团冠军

新华社澳门11月20日电 20日,第十五届全国运动会乒乓球项目大戏上演,王楚钦、马龙领衔的北京队3:1战胜樊振东、许昕率领的上海队,夺得男子团体冠军,这也是北京队时隔32年后再获男团金牌。六战全运会的马龙拿到自己第五块全运会金牌。

首盘,马龙/黄友政对阵许昕/周恺。两对组合在首局的较量就充满波折,马龙/黄友政6:2取得领先,许昕/周恺连追7分反超,北京组合再追5分,以11:9拿下。之后,两对组合各取一局。关键的第四局,北京队5:4领先时,上海队请求暂停。暂停归来,北京队保持连胜势头,11:7拿下第一盘。

第二盘,王楚钦与樊振东的“巅峰对决”再次上演。在几天前的男单半决赛中,樊振东4:2战胜王楚钦,晋级决赛。团体赛再战,观众期待值拉满。

首局,樊振东开局领先,王楚钦追至3平,之后两人战至5平、6平、8平,王楚钦一鼓作气11:8拿下。次局,樊振东9:3来到关键分时,被王楚钦连追4分,上海队请求暂停,暂停后樊振东11:7扳平比分。第三局,樊振东继续加强落点变化,11:3速胜。第四局,不容再输的王楚钦展开猛攻,两人一度战至5平。当樊振东以10:6领先拿到盘点时,王楚钦连追3球后仍以9:11落败。樊振东再胜王楚钦,将两队大比分扳至1:1平。

第三盘,37岁的马龙对阵周恺。首局马龙以11:4轻松取胜。随后两局,马龙艰难地与周恺缠斗至13:11、14:12,最终3:0取胜,结束了他的第六届全运会之旅。

第四盘,王楚钦再度披挂上阵,对阵35岁的许昕。前者以11:8、12:10、11:8结束战斗,帮助北京队3:1战胜上海队夺冠。

在赛后的新闻发布会上,北京队主教练张雷说:“我们(北京队)准备了32年才拿到这枚金牌。这次参赛的运动员中,我们的年龄结构是老中青,马龙是最后一次全运会,王楚钦25岁,最小的是黄友政(20岁),所以我们今天拿到金牌,我要感谢我们的运动员。”

说到取胜关键,马龙说:“每个人都做好了在场上该扮演的角色,我觉得这是团体赛的一份魅力。”

王楚钦表示:“我们非常有凝聚力,我觉得它是一个团队一个集体的实力。”

黄友政也表示,团队非常团结,他非常想为团队做出一份贡献。



11月20日,北京队选手王楚钦在男单比赛中回球。他3比0战胜上海队选手许昕。
新华社发

2026年《江门日报》征订开始啦

在这里读懂江门!

订报热线: (0750) 3511111

广告